

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноуральск, Нижний Тагил, Серов. Each column contains weather icons and temperature forecasts.

Виктор Шептий: «Когда оппоненты жгли моё чучело, мы работали»

Лидер свердловских «медведей» анонсировал кадровые решения партии

Дмитрий ПОЛЯНИН

С завершением избирательной кампании политической борьба не прекращается. Об этом, а также о новом политическом раскладе рассказал в эксклюзивном интервью «Областной газете» секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Виктор ШЕПТИЙ.

ТРИУМФ ОДНОЙ ПАРТИИ

— У «Единой России» никогда не было таких результатов в Свердловской области. Кандидаты партии победили во всех одномандатных округах: и в Госдуме, и в Законодательном собрании. В голосовании по спискам ситуация аналогичная. Триумф? — Мы благодарим всех, кто поддержал наших кандидатов и нашу программу. Особенностью этой кампании было то, что и список кандидатов во все уровни власти, и программа партии формировались непосредственно людьми. Напомним, что 22 мая партия впервые провела открытое предварительное голосование (праймериз) по подбору кандидатов для выдвижения. И, на минуточку, в нём приняло участие 217 тысяч человек. Ровно год назад мы начали подготовку новой программы регионального отделения, проанализировали обращения граждан и итоги нашей работы с 2011 года, организовали обсуждения, в том числе и с помощью «Областной газеты». Всё это вместе и помогло одержать такую победу.

— Верно ли, что праймериз стали одной из главных

причин успеха партии? Были привлечены новые люди. — Вы сами принимали в этом участие в составе оргкомитета. — Да. — Спасибо, что согласились. Потому что таким образом мы сделали эту работу абсолютно открытой. Вы знаете, что конкуренция между претендентами была очень высокой. Это было серьёзное психологическое напряжение. Проверка отношений между людьми, многие из которых знают друг друга давно и являются единомышленниками. Во время праймериз они оказались в конкурентных условиях. По прошествии времени я могу точно сказать, что это надо было пройти. Эта процедура закалила характер наших кандидатов. Там же были опробованы методы ведения предвыборной борьбы, которые вели либо к успеху, либо к поражению. Но итогом предварительной стадии мы взяли лучшее и лучших. Беспрецедентный случай — все, кто выиграл праймериз, победили на выборах.

— Если бы не было праймериз, то список кандидатов от партии мог быть совершенно другим?

— Да. Те принципы подбора людей, которые работали раньше, всё же предполагали некоторую кулуарность. Принадлежность к той или иной группе влияния имела решающее значение. Праймериз минимизировали эти факторы.

— Открытый конкурс улучшил качественный состав кандидатов? — Абсолютно точно. Вито-

го мы сформировали сильную команду, которая пошла на выборы в региональный парламент: 78 человек по партспискам и 23 одномандатника. Ещё семь человек пошли на выборы в Государственную думу. Каждый провёл за месяц не менее 100 встреч с избирателями. Люди нам говорили, что их волнует, на что следует обратить внимание. Я сам встретился с избирателями в округе более 200 раз. Кандидаты из других партий приходили к людям? На этот вопрос на половине встреч нам отвечали — нет. Конечно, это не могло не сказаться на итогах голосования, на той оценке, которую дали кандидатам избиратели 18 сентября.

РАЗГРОМ ОППОЗИЦИИ

— Прошедшие выборы, хотя их и называют самими тихими, не обошлись без сенсаций. Первая — это полный разгром оппозиции. Вторая — победа в Нижнем Тагиле «человека труда» против одного из лидеров федеральной партии.

— «Единая Россия» полностью оправдала своё название — в нашей области мы являлись объединяющей силой, способной находить компромиссы. При формировании списков кандидатов нам удалось достичь максимального сближения позиций основных политических сил региона. Ведущую роль в этом процессе сыграл губернатор Свердловской области Евгений Владимирович Куйвашев.

В Нижнем Тагиле произошло сплочение и финансово-



Виктор Шептий заявил, что в ближайшие два года нас ждёт острая политическая борьба

промышленных групп, и органов местного самоуправления, и общественных организаций. Та же история в Екатеринбурге, хотя в 2011 году на выборах в Госдуму здесь победила партия «Справедливая Россия».

Оппозицию подвело не только неумение сплотить вокруг себя влиятельные силы. Многие наши оппоненты (в том числе те, кто на слуху) оказались не готовыми к личным выборам

в одномандатных округах, к прямому общению с населением. Показательно, что ни один лидер региональных отделений федеральных партий не смог одержать победу в одномандатных округах. Только одна партия прошла это испытание — «Единая Россия». Шесть кандидатов нашей партии набрали в своих округах более 50 процентов голосов: Погудин, Бабушкина, Кушнарёв, Дронов, Абзалов и Шептий.

— Третья сенсация — Свердловская область получила по партсписку три места в Государственной думе. Это больше, чем у Санкт-Петербурга. В итоге депутатский статус получает вся тройка: Крашенинников, Ветлужских, Петров.

— Если быть точным, то 10 депутатов «Единой России» будут представлять Свердловскую область в парламенте страны: 3 — по списку, 7 — от одномандатных округов. Таково не было никогда. Три человека по списку — это ещё и высокий уровень доверия к нашей области со стороны федерального руководства партии.

— Ещё один штрих к картине — впервые в этих выборах не было серьёзных замечаний к процедуре со стороны наблюдателей, правозащитников, журналистов.

— Я бы не стал рисовать благозвучную картину. Подвезы людей на отдельные участки всё-таки были. Мы видели также в одном из избирательных округов неоправданно активное голосование по открепительным удостоверениям. Будем разбираться со всеми случаями.

Очевидно, что состоявшиеся изменения в законодательстве заметно уменьшили применение агрессивных методов политической борьбы. И в сам день голосования почти не было провокаций на участках.

ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

— Впечатляющий результат партии на выборах

предполагает усиление её роли в политической жизни, в формировании органов власти. Когда начнутся консультации?

— Те, кто решил после выборов отдохнуть, сейчас отменяют свои отпуска. Завершение выборов — это не конец, а начало сложного политического процесса.

В эту субботу в Москве состоится заседание генерального совета партии, где будет дана оценка всем регионам. А перед этим, в четверг, по горячим следам мы проанализируем на политсовете наши итоги. В этот же день сформируем окончательный состав нашей фракции в Законодательном собрании. «Единая Россия» получила 72 процента. Это квалифицированное большинство.

7 октября на областной партконференции мы обсудим и примем коллективное решение о том, кого рекомендовать на руководящие должности в региональном парламенте. Вероятность того, что партийные решения будут реализованы на площадке ЗакСо с учётом квалифицированного большинства нашей партии, достаточно высока. С другими четырьмя партиями, которые имеют представителей в собрании, мы, безусловно, будем вести диалог, а кадровые и структурные решения будем принимать с учётом их мнения.

— Возможна новая структура Заксобраний?

— Да. Каждый созыв должен заново утверждать свою структуру.

— Когда планируете определиться с кандида-

турой представителя Заксобраний в Совете Федерации?

— 22 сентября. Здесь не буду держать интригу — кроме Аркадия Михайловича Чернецкого, других имён не звучало. Сама процедура избрания состоится на первом заседании парламента, состоится тайное голосование. Сомнений в том, что будет поддержан Чернецкий, ни у кого нет. Он показал свою эффективность и работоспособность и в Совете Федерации на предыдущем сроке, и сейчас во время выборов в составе региональной тройки, отработал на 200 процентов.

— Оппозицию не жалко?

— А нас кто жалел? Когда проводились акции протеста за гранью приличий, когда перед зданием Заксобраний скидали чучело с моей фамилией, мы работали. Я спокойно отношусь к таким «шуткам», но люди воспринимают это иначе — во время выборов они дали оценку таким действиям наших оппонентов.

— Не боитесь, что в течение пяти лет «Единая Россия» при отсутствии спарринг-партнёра может потерять спортивную форму?

— Помимо выполнения наказов избирателей, нам предстоит решить ещё две крупные политические задачи: в 2017 году состоится выборы губернатора Свердловской области, а в 2018-м — Президента Российской Федерации. По этой причине мы не сможем выключиться из политической борьбы. Будем в тонусе.

Торговые центры взяли курс на бытовые и развлекательные услуги

Елизавета МУРАШОВА

Торговые центры в Екатеринбурге стали превращаться в полноценные места семейного времяпрепровождения. Сегодня в 37 торговых центрах (ТЦ) и 47 торговых комплексах (ТК) предоставляется порядка 15 видов развлекательных и бытовых услуг. Если до начала 2000-х годов многие ТЦ строились даже без парковочных мест, то сегодня редкий центр открывается без кинотеатра, фитнес-зала и автомойки. Как отмечают сами владельцы ТЦ, это приносит им дополнительный доход и приводит в магазины посетителей.

● В ТОРГОВЫХ ЦЕНТРАХ И КОМПЛЕКСАХ СОСРЕДОТочЕНО БОЛЬШЕ ПОЛОВИНЫ ТОРГОВЫХ ПЛОЩАДЕЙ ГОРОДА. В первом полугодии 2016 года на рынке ТЦ Екатеринбург вместе со снижением доходов населения продолжил падать покупательский трафик — за последний год в разных торговых центрах он сократился на 10–20 процентов. Но, несмотря на непростые условия для ведения бизнеса последние в Екатеринбурге продолжают открываться новые

КСТАТИ

Средняя обеспеченность парковками в екатеринбургских ТЦ и ТК — три машино-места на 100 квадратных метров при нормативе в 9–10 машино-мест. Как отметила Елена Чернышёва, показатель оказался ниже, поскольку некоторые ТЦ (например, «Успенский» и «Сити-центр») строились в конце 1990-х — начале 2000-х без парковок.

ТЦ и ТК, а также обновляются уже существующие.

— В торговых центрах и комплексах у нас расположено больше магазинов, чем на личном ритейле. На 1 июля 2016 года на данных площадках представлено 6876 объектов. В этой ситуации даже можно сделать вывод о недостатке торговых площадей в шаговой доступности, — считает председатель комитета по товарному рынку администрации Екатеринбурга Елена Чернышёва. — Сегодня по обеспеченности качественными торговыми площадями мы занимаем средние позиции. Думаю, что сегодня количественные показатели торговых центров и комплексов уже достигли своего насыщения, и сейчас нам нужно стремиться к достижению определённого уровня качества.

● КИНОТЕАТРЫ И ФИТНЕС-ЦЕНТРЫ УВЕЛИЧАЮТ ПОКУПАТЕЛЬСКИЙ ТРАФИК.

Как отметила Елена Чернышёва, сегодня в ТЦ и ТК стали активнее развиваться бытовые услуги — открывать на своих площадках химчистки, точки ремонта обуви, автомойки. В восьми торговых центрах присутствуют полноценные кинотеатры, в пяти — детские развлекательные центры (без учёта небольших детских комнат). В 15 ТЦ и в 4 ТК работают фитнес-центры — это тренд последних полутора-двух лет.

Каждый руководитель сам решает для себя, нужен ли ему фитнес-зал или кинотеатр — это зависит от концепции развития торгового центра, — отмечает представитель ТРЦ «Гринвич» и ЦУ «Пассажа» Илья Клякшин. — В «Гринвиче» и в «Пассаже» работают мультимедийные кинотеатры — они генерируют определённый покупательский трафик и приносят хорошую прибыль. Неплохим спросом пользуются и точки бытовых услуг — в

обоих торговых центрах есть автомойки, в «Гринвиче» две химчистки и несколько точек мелких бытовых услуг.

В специализированных торговых комплексах и центрах — свои фишки, например, в интерьере центра «Архитектор» эту функцию неплохо выполняет библиотека.

● ТЦ ЕКАТЕРИНБУРГА ВЗЯЛИСЬ ЗА ОБНОВЛЕНИЕ И РАСШИРЕНИЕ СВОИХ ПЛОЩАДЕЙ. В третьем квартале 2016 года открылась вторая очередь ТЦ «Кировский» (Сиреневый бульвар, 2). Буквально через месяц запланировано открытие ТЦ «Crystals» (объект стоял три года). До конца года вторю очередь запустит ТЦ «Максидом» (в администрации заверили, что основным оператором станет продовольственный супермаркет новой для Екатеринбурга сети, какой именно — пока не называется), пятую очередь — ТРЦ «Гринвич». В 2017 году закончатся реконструкция ТЦ «Мега» — к этому времени кардинально изменится концепция уже имеющегося фудкорта и фасада. Реконструкция фасада также запланировал мебельный центр ЭМА, а пристройкой новой очереди — ТЦ «Омега».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЕКТ «ОГ»

Китайцы полюбили вино из России

Мария ИВАНОВСКАЯ

Импорт российского виноградного вина растёт, передаёт газета «Хэйлуанцзянская экономика».

Вслед за мороженым и тортом «Медовик», китайский рынок завоевывает российский виноградное вино. Как сообщает Управление по инспекции и карантину автономного района Внутренняя Монголия, с октября 2015 года, когда в Китай поступила первая партия российского вина, по конец августа 2016 года из России было им-

портировано 74 тысячи литров виноградного вина на 290 тысяч долларов США. Объём последней партии составил 10,2 тысячи литров стоимостью 60 тысяч долларов.

По словам Цин Гофэна — руководителя компании, которая занимается ввозом российского вина через порт Маньчжурия, большая часть импортируемого алкогольного напитка относится к товарам среднего и низкого ценового уровня, что в сочетании с хорошими вкусовыми качествами позволяет продукту завоевывать всё

большую часть рынка — вино уже составляет в провинции Хэйлуанцзян, Пекин, Шанхай, Чунцин и другие регионы Китая. Крупные импортеры Китая планируют в дальнейшем увеличивать объём импорта.

Местный житель Чжан Ли сообщил газете, что благодаря удачному соотношению цены и качества российского виноградного вина уже стало лучшим выбором для товарищеского обеда, а также пользуется популярностью как подарок для друзей и родственников.

В Управлении по инспекции и карантину города Маньчжурия пояснили, что низкая цена вина объясняется девальвацией российского рубля. В ведомстве также заявили, что с повышением объёма импорта продукта будут усилены контроль за качеством. От импортеров уже сейчас требуют строго вести учёт поставщиков и мест сбыта продукции, чтобы при выявлении некачественных партий товара определить происхождение вина.

Infographic titled 'Что важно знать об основном виде пенсии в России' and 'Страховая пенсия'. It includes sections for 'Главное о страховой пенсии', 'Пенсионные баллы', 'Фиксированная выплата', 'Индексация пенсии', 'От чего зависит размер страховой пенсии', 'Белая зарплата', 'Возраст выхода на пенсию', and 'Единовременная выплата'. It features a diagram showing the calculation of pension: A (пенсионные баллы) x B (стоимость балла) + C (фиксированная выплата) = страховая пенсия.